
 3:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  

  )وحيد راحتي(  »2«گزينة- 1

: n −= + =994 105 1 ,تعداد جملات1287 , ...,   105 112 994

  n n
nS (a a ) S ( )= +  = + =1 128

128 105 994 703362 2 

  )4تا 2هايصفحه -1حسابان(  

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »2«گزينة-2

  ( )*

S [ a d] a d

S S [ a d] a d ( )*

a d S a d
S a d
S S ( a d) ( a d)

d ( )

= + = +

+ = + = +

⎯⎯⎯→ + + = +
 = +
 − = + − +
= = =

1 1 1

1 2 1 1

1 2 1
2 1
2 1 1 1

30 2 29 30 4352
60 2 59 60 17702

30 435 60 1770
30 1335

30 1335 30 435
900 900 2 1800

 

  )4تا 2هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )وحيد راحتي(  »1«گزينة-3

  باشد.مي -1ها برابرمعكوس يكديگرند، پس ضرب ريشههاي معادله قرينةچون ريشه

  
c aax x a P
a a

a a

−+ + − =  = = = −

 − = −

22 2

2

63 6 0 1

6
  

  
a

a a (a )(a )
a

= −+ − =  + − =  =
2 36 0 3 2 0 2  

ax x a

a x x a

a x x a

+ + − =

 = −  − + + =  Δ >  = −

 =  + − =  Δ >  =

2 2

2

2

3 6 0
3 3 3 3 0 0 3

2 2 3 2 0 0 2
¡¡

¡¡
 

  )9تا 7هايصفحه -1(حسابان  

  )وحيد راحتي(  »3«گزينة-4

  
S

x x
P

= α + β =− − =  = αβ = −
2 22 5 0 5  

αصورتهايش بهاي كه ريشهدست آوردن معادلهبراي به و+ 2 1β +2 اسـت،1

  داريم:

  
S ( ) ( )
P ( )( ) ( )

( ) ( )

′ = α + + β + = α + β + = + =
′ = α + β + = αβ + α + β +

= − + + = −

2 1 2 1 2 2 2 2 2 6
2 1 2 1 4 2 1

4 5 2 2 1 15
  

   
a b

x S x P

x x x x

a b

×

′ ′ − + =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − − = ⎯⎯⎯→ − − =

 − = − + =

2

22 2
0

6 15 0 2 12 30 0

12 30 18

 ¾²jI ÷ ¶ Ţ{¼º
 

  )13تا 7هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة-5

وچون α ريشه1+ β xهاي  1+ x+ + =22 5 1   هستند، داريم:0

  ( )( )

( )
α+β=−

α + + β + = −  α + β = −

α + β + =

 αβ + α + β + = ⎯⎯⎯⎯⎯→αβ =

9
2

5 91 1 2 2
11 1 2

11 42

  

  از اينجا داريم:

  

( ) ( )α + β = α + β = − = −

−α + β+ = = = −
α β αβ

92 2 2 2 92
9

1 1 92
4 8

  

 )1حسابان (
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 4:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  :نويسيمرا ميمعادله موردنظر

  
S

P ( )( )

x Sx P

x x

x x

=− − =−

= − − =

− + =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + + =

 + + =

2

9 819 28 8
9 819 8 8

2

0

81 81 08 8

8 81 81 0

 

  )13تا 7هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )وحيد راحتي(  »3«گزينة- 6

وهايسهمي داراي ريشه x مي1= x = صـورت زيـر باشد، پس معادله آن بـه5

  است:

  

( , )

C C

ABC

y a(x )(x ) a( )( ) a

x y ( )( )

S

= − − ⎯⎯⎯→ = − −  =

+= =  = − − = −

= × × =

0 2 21 5 2 1 5 5
1 5 2 83 3 1 3 52 5 5

1 8 1642 5 5

  

 

  )13تا 7هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )كيانوش شهرياري(  »4«گزينة- 7

  فرم كلي سهمي بايد به شكل زير باشد. پس:

  

  , aΔ = >0 0  

  a (k ) k k>  − − >  − <  <0 2 0 2 0 2  

  
( k) ( (k ))( )

k k (k )(k )

Δ =  − − − − =

 + − =  − + =

2

2

10 4 2 04
2 0 1 2 0

  

k(چونقبولهر دو جواب قابل   < 2(  k , k = = − 1 2 

  )13تا 7هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )كيانوش شهرياري(  »2«گزينة-8

aچون دهانة سهمي رو به پايين است پس و چون محـل برخـورد سـهمي بـا 0>

cهاي منفي) پـس yاست (قسمتxتر از محورها پايينyمحور و چـون 0>

  :پسمجموع دو ريشه مثبت است

  

  ab b
a

<− > ⎯⎯⎯→ >00 0 

  )13تا 7هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة- 9

و همچنين محل تلاقـي سـهمي بـا باشندميfصفرهاي تابعBوAطول نقاط

مياست. پسcها همانyمحور c = وAطول نقطهαباشد. حال اگر30

βطول نقطهB،هـاي معادلـة ريشهباشدax bx+ + =2 30 وαبرابـر0

βصـورتها در صورت سـوال بـه. رابطة بين ريشهخواهد بود− α = β5 داده3

  مثبت است.βمنفي وαشده است. توجه داشته باشيد كه

2

1 5

A B

f

C

8

5
-

3

y

x

x

y

{c

y

x
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 5:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  باشد پس:مي 1از طرفي طول رأس سهمي

  b b
a a

− =  − =1 22  

  كنيم:ها را پيدا ميحال جمع ريشه

  

b
ab

a

,

−− = β= α
α + β = − ⎯⎯⎯⎯→α + β = ⎯⎯⎯⎯→

α − α =  − α =  α = − β =

52 32

5 22 2 3 53 3

  

  

P
a a

ba , b
a

abc

= αβ =  − × =

 = − − =  =

 = − × × = −

30 303 5

2 2 4

2 4 30 240

 

  )13تا 7هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة-10

  كنيم:را ساده ميابتدا سمت چپ معادله

  

x x x( ) xx x x
x x x x( )

x x x

+ + ++ + ++ + += = =
+ + + ++ +

+ + +

2 1 6 3 8 73 2 2 8 72 2 2
3 1 6 2 9 8 9 82 3 32 2 2

  

  x: x x
x

+ =  + = +
+

8 7 1 8 7 9 89     معادله8

  x = −1

  )19تا17هايصفحه -1(حسابان  

  )علي آزاد(  »1«گزينة-11

  

x x x( ) ( )
x x
x x( ) ( )

x x

(x ) (x )
x x

+ − ++ − =

+ +
 + − − =

 + + + − − =

2 22 2

2 22 2

2 2

1 1 5 0

1 1 1 5 0

1 1 1 5 0

  

xبا تغيير متغير t
x

+   خواهيم داشت:1=

  

t (t ) t t t

t t t t
t

(t )(t )
t

+ − − =  + − + − =

 − − =  − − =
= −

 − + =   =

2 2 2 2

2 2
1 5 0 2 1 5 0

2 2 4 0 2 0
12 1 0 2

  

t x x x
x

t x x x
x

(x ) x

 = −  + = −  + + =

 =  + =  − + =

 − =  =

2

2

2

11 1 1 0

12 2 2 1 0

1 0 1

jnHkº ¾zÄn

 

  )13تا 7هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )محمدامين روانبخش(  »2«گزينة-12

xساعت انجام دهد، محمد درxاگر علي كار را به تنهايي در − سـاعت انجـام 7

xدهد. علي نصف كار را درمي
پس نصف ديگـر كـار كـه ساعت انجام خواهد داد. 2

x−20شود درتوسط هر دو انجام مي پس اگر هر دو با همشود. ساعت انجام مي2

  ساعت انجام خواهد شد.x−40كنند، كل كار دركار مي

@konkurbanks @Tahlilazemoon



 6:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  خواهيم.را ميxدودقت كنيد كه ما خ

  



x x x

x

+ =
− −

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

1 1 1
7 40

28

kμd¶  ¾¨  nI¨  pH  Áov¨
k¹¨Â¶ SøIw ¦ Ä nj 

 Â± ø ¾¨  nI¨  pH  Áov¨ ´À  IM »j oÀ ¾¨  nI¨  pH  Áov¨
k¹¨Â¶ SøIw ¦ Ä nj .k¹¹¨Â¶  SøIw ¦ Ä nj 

IÀ¾¹Äq¬ ·IdT¶H

 

  )19تا17هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )سجاد داوطلب(  »1«گزينة- 13

  توان حل كرد:ميبا تغيير متغير

  x x m (x ) x (m )− − + − =  − − − + + =4 3 2 0 3 4 3 1 0  

  
x t

t t (m )
(x ) t

 − =  − + + =
− =

2
2

3
4 1 0

3
  

  تواند دو حالت داشته باشد:مي tاخير،معادله درجة دومدر

  

S

mP m:

(m )

m m m

 >  >


+ >  >  >−
Δ>  − + >

 − − >  < ⎯⎯→− < <

40 01
10 0 11

0 16 4 1 0
4 1 0 3 1 3

  )1(دو ريشة مثبت

  يا

  
S

:
P m m

 >  >

 =  + =  = −

40 01
0 1 0 1

  )2(و يكي مثبتيكي صفر

m⎯⎯→ − ≤ <1 3
 

  )22تا20 و13تا 7هايصفحه -1(حسابان  

  )ايمهديس حمزه(  »4«گزينة-14

  x a ( )
a a

=  − = − + +
 − =  =

28 16 4 8 4 8  
16 6 10

  a x x x=  − = − + + ⎯⎯⎯⎯⎯→210 2 10 4 4 2·H¼U ¾M ¸ÃÎoö  

  ( x ) ( x x )− = − + +2 2 2  2 10 4 4

  

x x x x

x x (x x )
x

(x )(x )
x

− + = − + +

 − + = − +
== − − =   =

2 2

2 2
4 40 100 4 4

3 36 96 3 12 32
43 4 8 0 8

  

قابل، مقدارها در معادلهبا جايگذاري ريشه x = قبول نيست و معادله ريشة ديگر4

 ندارد.

  )22تا20هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »4«گزينة-15

( x x )( x x ) (x ) (x )
( )( x x ) x x

+ + − + − − = + − − =

 + − − =  + − − =

1 3 1 3 1 3 4
2 1 3 4 1 3 2

 

  )22تا20هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )جانيزندهمحمدابراهيم تو(  »4«گزينة-16

  كنيم:را اضافه و كم مي 4داخل هر راديكال عدد

  

x x x x

( x ) ( x )

x | x |

x x x
x x

x x

− + − + + − − − + =

 − + + − − =

 − + + − − =

 − + + − − =  − =
 − =  =
 − + − − + =  =

2 2
2 4 2 4 2 4 2 4 6

2 2 2 2 6
2 2 2 2 6

2 2 2 2 6 2 3
2 9 11

2 2 2 2 6 4 6 ¡¡ù

  

)پس تنها جواب در بازه , )10  قرار دارد.13

  )22تا20هايصفحه -1(حسابان  
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  )وحيد راحتي(  »3«گزينة-17

  
x

x

x : x x x

[ , ]

| x | x
x : x x x

[ , )

≥

<

 ≥ − ≤ +  ≤

⎯⎯⎯⎯→


− ≤ +  − < − + ≤ +  ≥


⎯⎯⎯⎯→ −



1
2

1
2

1 2 1 5 62
1 62

2 1 5 1 42 1 52 3
4 1
3 2

IM ¥HoT{H

IM ¥HoT{H

o¬H

o¬H
  

  گيريم:دست آمده، اجتماع ميدر آخر بين دو مجموعه جواب به

  

  b
a

[ , ) [ , ] [ , ]

a b

↓
↓

− = −

 × = − × = −

4 1 1 46 63 2 2 3

4 6 83



 

  )28تا23هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )ايمان نخستين(  »3«گزينة-18

yشــكل تقريبــيبــا توجــه بــه شــرايط ســؤال، x ax= + −23 صــورتبــه2

  است. 

yپــس نمــودار | x a |= + −23 صــورتبــه2

  شود.مي

|براي اينكه معادلة x ax |+ − =23 2 باشـد بايـد متمايزداراي سه جواب5

yرابطةدر x ax= + −23 باشـد كـه وقتـي از تـابع  -5برابـرمقدار منيمم2

  + شود.5گيريمقدرمطلق مي

  ( )

a a a

−Δ = −  Δ =

 + =  =  = ±2 2

5 604 3
24 60 36 6

 

  )28تا23و14تا 7هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة-19

|يعني 2از عددxفاصله x |يعني -1از عددxو فاصله2−| x   ، پس:1+|

  

x
|x |

| x | | x | | x |
| x |

x x x x x x

≠−
+ >

− < ⎯⎯⎯⎯→ − < + ⎯⎯⎯→
+

− + < + +  − < −  >

1
1 0

2 2

2 1 2 11
14 4 2 1 6 3 2

2 ·H¼U

  

  = 1
xكمترين مقدار2 ( , ) a ∈ +∞ 

1
2 

  )28تا23هايصفحه -1(حسابان  

----------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »1«گزينة-20

ماكزيمم شود بايد مخـرج آن را مينـيمم كنـيم يعنـي داده شدههيم عبارتااگر بخو

  است. در اين حالت داريم: 6كمترين مقدار مخرج برابر با

  | x | | x a |− + + =4 6  

  
| ( a) |

a a
| a |

a a

− − =
+ =  =

 + =   + = −  = −

4 6
4 6 24 6 4 6 10

  

 است.  -10برابرaنتيجه كمترين مقداردر

  )28تا23هايصفحه -1(حسابان  

4

3
-

0 1

2

6

=5y
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  )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة-21

PBطبق روابط طولي در دايره براي مماس و قاطع و با فرض x=:داريم  

  

PA PB PC ( ) x(x )

x x x x
x

(x )(x )
x

= ×  = +

 = +  + − =
= −

 + − =  =

2 2

2 2
5 3 10

75 10 10 75 0
1515 5 0

5
¡¡ù

 

  )19و18هايصفحه -2هندسه(  

----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »4«گزينة- 22

رسـمCبر دايـرة′ATوAT، دو مماسAمطابق شكل فرض كنيد از نقطة

ــي ــد. م ــده باش ــيمش ــس OAدان ــت، پ ــاس اس ــين دو مم ــة ب ــاز زاوي نيمس

ˆ ˆOAT OAT′= = در يـك 060رو بـه زاويـة . از طرفي اندازة ضلع روبه060

الزاويه،مثلث قائم
3

  طول وتر آن مثلث است، بنابراين داريم:برابر2

  

  
ˆOAT : OAT OT OA

OA OA

Δ
=  =

 =  =

0 360 2
32 3 42

 

  )20و19هايصفحه -2(هندسه  

  )محبوبابواميرحسين(  »3«گزينة- 23

,C(Oتــرين فاصــلة نقــاط دو دايــرةبــيش R)وC (O , R )′ ′ همــواره برابــر′

OO R R′ ′+   است. بنابراين داريم:+

  
OOOO R R R R

R R

′=′ ′ ′+ + = ⎯⎯⎯⎯→ + + =
′ + =

818 8 18
10

  

  از طرفي داريم:

  
R R R

R, R
R R R

′ >  − >  < ′ < < ′ ′>  − >  <

2 10 2 8 2 82 10 2 8  

|يعني R R |′− <   و در نتيجه داريم:6

|انددو دايره متقاطع   R R | OO R R′ ′ ′− < < +  

  )20ةصفح -2(هندسه  

----------------------------------------------  

  )هادي فولادي(  »4«گزينة-24

  است، پس داريم:MBوAMهايخطواسطة هندسي پارهMDخطپاره

  MD AM MB MB MB= ×  = ×  =2 2 55 102  

  

  از طرفي طبق روابط طولي در دايره داريم:

  CM MD AM MB MD
CM MD

× = × =
 = =

2

5
  

600

A

T

T

'

O

C

A

B

C

DM

 )2(هندسه

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  برابر است با:CDبه طول وترABبنابراين نسبت طول وتر

  AB AM MB
CD CM MD

++= = = =
+ +

5 2510 52 2
5 5 10 4 

  )19و18هايصفحه -2(هندسه  

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة-25

′OOمطابق شكل = + =20 5 نقـاط تمـاس باشـند، BوAاست. اگر25

  داريم:′OAOالزاويةآنگاه طبق روابط طولي در مثلث قائم

  

  O A OO O H O H
O H

′ ′ ′ ′= ×  = ×
′ =

2 25 25
1

 

  )20و19هايصفحه -2(هندسه  

----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »3«گزينة- 26

  
  CD CDĈ x CD x=  =  =3 62   )ظلّي(زاوية2

  
  CE CEÂ x CE x=  =  =4 82   (زاوية محاطي)2

  DE x x x = − =8 6 2  

  
   AC DE AC xB̂ x AC x− −=  =  =2 42 2  

  
  AC CD DE x x x

x x

+ + =  + + =

 =  =

0 0

0 0
180 4 6 2 180

12 180 15
 

  )15تا13هايصفحه -2(هندسه  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة- 27

الاضـلاعمثلـث متسـاوي 6ازABCDEFضـلعي منـتظممطابق شـكل شـش

  تشكيل شده است. در نتيحه داريم: 6نهشت به ضلعهم

  

  

ABCDEF AOB

ABCDEF

S S

S S S

( )

= = × × =

= −

= π× − = π − = π −

2

2

36 6 6 54 34

6 54 3 36 54 3 18 2 3 3
½jn¼in¼{IÀ ½oÄHj 

  )12صفحة -2(هندسه  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة-28

دانيم اگر طول وتري از دايره برابر شعاع دايره باشد، آنگاه اندازة كمان متنـاظر بـا مي

  است. مطابق شكل و براي زواياي بين وترهاي دايره داريم:060آن وتر برابر

  

 

 

 

 

 

DE BCM̂ DE BC

DE BC DE BCÂ

BC , DE

 += =  + =  
−  − == =

 = =

0 0

00

0 0

97 1942
54272

70 124

  

OO

A

B

H
'

A

B

C

D

E

F
600

6

O
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  



ˆBME

BE CD BEˆBME

BE

= − =

+ +=  =

 =

0 0 0

00

0

180 97 83
60832 2

106

  

  
EBCˆCDE += = =

0 0 0106 70 882 2 

  )16تا13هايصفحه -2(هندسه  

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة- 29

پـسدايره برابـر يكديگرنـد، يكرسم شده از يك نقطه برهايدانيم طول مماسمي

  داريم:

  MB xPA PB PM MB PA x== = + ⎯⎯⎯⎯→ = +2  

  داريم:Cاز طرفي طبق روابط طولي براي دايرة

  

PA PM PN ( x) ( x )

(x ) (x ) x x x

x x (x )(x )
x
x

= ×  + = + +

 + = +  + + = +

 + − =  + − =
= −

  =

2 2

2 2

2

2 2 2 12
2 2 14 4 4 2 28
2 24 0 6 4 0

6
4

¡¡ù
 

  )20تا18هايصفحه -2(هندسه  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة-30

  
 BCˆ ˆA BC BOC= =  =  =0 0 036 72   (زاوية محاطي)722

  

OB OC R
ON OM BON COM

ˆ ˆBON COM
ˆ ˆN M ( )

Δ Δ
= =
= ⎯⎯⎯⎯→ ≅
= 

 =1 1 1

(ÆpÆ)

(tßHn ¾M ®MI£T¶)
  

  

  است، پس داريم:0360برابرAMONمجموع زواياي چهارضلعي

  ( )

ˆ ˆˆ ˆA ( M ) O ( N )

ˆ ˆ ˆM N M

M̂

+ − + + − =

 + = + ⎯⎯⎯→ =

 =

0 01 1 1
10 0 01 1 1

01

180 180 360

36 72 2 108
54

  

  ˆˆ ˆ ˆM M A B = +1 ABMزاوية خارجي است1 :
Δ

  

  ˆ ˆB B = +  =0 0 054 36 18

  )14تا12هايصفحه -2(هندسه  

A

B

C

N

M

O 1

1

1

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  )علويمرتضي فهيم(  »1«گزينة- 31

  يل تركيب شرطي به تركيب فصلي داريم:دها و با استفاده از تبطبق قوانين گزاره

  
T

(p ~ q) (p q) ~ (p ~ q) (p q)
(~ p q) (p q) (~ p p) (q q)

T q T

∧  ∨ ≡ ∧ ∨ ∨
≡ ∨ ∨ ∨ ≡ ∨ ∨ ∨

≡ ∨ ≡

 

  )11تا 4هايصفحه - آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »4«گزينة- 32

نادرست است. » 4«وارون هر عدد گنگ، عددي گنگ است، پس گزارة سوري گزينة

(بديهي است اگر
x
باشـد) بـههـم بايـد گويـا xگويا باشد، آنگاه وارون آن يعني1

  ها داريم:عنوان مثال براي درستي ساير گزينه

x  »:1«گزينة Q x Q′= ∈  = ∈33 2 2  

x  »:2«گزينة Q x Q′= ∈  = ∈3 3 3  

x  »:3«گزينة Q x Q′= − ∈  + = ∈3 3 0 

  )13تا11هايصفحه - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )علويمرتضي فهيم(  »4«گزينة- 33

  A B A B A B A B′− =  =    

كـاملاً جـدا از هـم هسـتند، رابطـة فـوق ′BوBبا توجه بـه اينكـه دو مجموعـة 

Aپذير نيست مگر آنكه هر دو مجموعةامكان BوA B′تهـي باشـند. در

  صورت داريم:اين

  A B
A B A B

A B A A A U=∅
− = ∅ ⊆

′ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ∅ =
  

  A (A B ) U (A B ) A B U′ ′ ′ ′ ′ ′ ′⊆  ⊆  =   

  )19تا17هايصفحه - (آمار و احتمال  

  )علويمرتضي فهيم(  »2«گزينة-34

  داريم:BوAهايوعهمبا توجه به مج

  A B { , , , , , }= 1 2 3 4 5 6  

 3و 1،2را داشته باشـد و هـر يـك از اعضـاي  6و 4،5بايد عضوهايCمجموعة

هـايتوانند در اين مجموعه باشند يا نباشند، پس طبق اصل ضرب تعداد مجموعهمي

×  برابر است با:Cمانند × = 2 2 2 8
  )17و16هايصفحه - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »3«گزينة-35

  p ~ q (p ~ q) (~ q p)⇔ ≡  ∧   

  ارز است با:بنابراين گزارة صورت سؤال هم

  

F

F

(p ~ q) (~ q p) (p q)
[(p ~ q) (p q)] (~ q p)
[(~ p ~ q) (~ p q)] (q p)
[~ p (~ q q)] (q p)

~ p (q p) (~ p q) (~ p p) ~ p q

 ∧  ∧ 
≡  ∧  ∧ 
≡ ∨ ∧ ∨ ∧ ∨
≡ ∨ ∧ ∧ ∨

≡ ∧ ∨ ≡ ∧ ∨ ∧ ≡ ∧





 

  )11تا 4هايصفحه - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة- 36

p)گزارة q) (r q)∨  pدر صورتي نادرست اسـت كـه ∧ q∨درسـت و

r q∧نادرست باشد. دو حالت براي ارزش گزارةqگيريم:در نظر مي  

pنادرســت و ارزش گــزارةrصــورت ارزش گــزارةدرســت باشــد. در ايــنqالــف)

pهـاي، گـزارهpنامشخص است. در صـورت نادرسـتي  r∨وp q∧نادرسـت

  هستند.

rدرســت و ارزش گــزارةpنادرســت باشــد. در ايــن صــورت ارزش گــزارةqب)

r، گزارةrنامشخص است. در صورت درستي q.نادرست است  

r، ارزش گزارة»ب«و» الف«در هر دو حالت p.همواره درست است 

  )9تا 4هايصفحه - (آمار و احتمال  

 آمار و احتمال

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة- 37

  اند از:ها عبارتهاي ممكن براي اين زيرمجموعهحالت

باشـد. در 1و 3ترتيـببـهترين عضو ايـن مجموعـهترين و كوچكحالت اول: بزرگ

زيرمجموعه به اين دسته 2تواند در اين مجموعه باشد يا نباشد پسمي 2صورتاين

  تعلق دارد.

باشـد. در 2و 6ترين عضو اين مجموعـه بـه ترتيـب و كوچكترينحالت دوم: بزرگ

پستوانند در اين مجموعه باشند يا نباشند،مي 5و 3،4صورت هر كدام از اعداداين

=32   زيرمجموعه به اين دسته تعلق دارد.8

باشـد. در 3و 9ترتيـبترين عضو اين مجموعـه بـهترين و كوچكحالت سوم: بزرگ

تواننـد در ايـن مجموعـه باشـند يـا مـي 8و 4،5،6،7صورت هر كدام از اعـداداين

زيرمجموعه5=نباشند، پس 2   به اين دسته تعلق دارد.32

  هاي موردنظر برابر است با:بنابراين تعداد زيرمجموعه

  + + =  2 8 32 42
  )17و16هايصفحه - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة-38

ــة ــر»3«در گزين A، اگ B = ∅، ــاه Aآنگ B A− ــر= ــرعكس اگ و ب

A B A− A، آنگاه= B = ∅ .پس اين گزارة دو شرطي درست است ،  

  ها:بررسي ساير گزينه

Aاز رابطة»:1«در گزينة C B C= توان درستي رابطـة، نميA B=

  را نتيجه گرفت، چون به عنوان مثال نقض داريم:

  
A { }, B { },C { , }
A C B C { , }

= = =
= =

1 2 1 2
1 2 

ــة ــه»: 2«در گزينـــ ــرطي بـــ ــزارة دو شـــ ــت گـــ ــكل درســـ ــورتشـــ صـــ

A B A B⊆ ⇔ − =   است.∅

ــة ــه»: 4«در گزينـــ ــرطي بـــ ــزارة دو شـــ ــت گـــ ــكل درســـ ــورتشـــ صـــ

A B A B A⊆  =.است 

  )19تا17هايصفحه - (آمار و احتمال  

  )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة- 39

  درست است، چون داريم:» 1«گزينة

  
(B D) (B D)

A B
A C B D

C D

A C B D⊆

⊆ 
 ⊆⊆ 

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ⊆ 

 

 

  

  نادرست است، به عنوان مثال نقض داريم:»: 2«گزينة

  
A { }, B { , } , C { , } , D { , , }
C A { , }

C A
D B { , }

= = = =
− =

 − ⊆
− =

1 1 2 2 3 2 3 4
2 3
3 4 D B−

  

  درست است، چون داريم:»: 3«گزينة

  
A B A B

A B C D
C D C D

⊆  − = ∅
 − ⊆ −⊆  − = ∅

  داريم:درست است، چون»: 4«گزينة

  
A B B A

C B D A
C D

C B D A

′ ′⊆  ⊆  ′ ′ ⊆⊆ 
 − ⊆ −

 
 

  )19تا17هايصفحه - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة- 40

xاگر»: 1«گزينة y=2 xباشد، آنگاه2 y= ازاي هـر عـدد اسـت، پـس بـه±

درنظر گرفت، بنابراينyتوان خود آن عدد يا قرينة آن را به عنوان، ميxحقيقي

  گزارة سوري درست است. 

yاگـر ،xبـه ازاي هـر عـدد حقيقـي »: 2«گزينة انتخـاب شـود، نامسـاوي 0=

xy   برقرار است، بنابراين گزارة سوري درست است.0≥

xاين گزارة سوري نادرست است. به عنوان مثال اگر»: 3«گزينة باشـد، آنگـاه0=

yجواب ندارد  داريم: y− =  = −2 2  0 1 1
  داريم:xازاي هر عدد حقيقي به»: 4«گزينة

  y x y x y x− =  = +  = ± +2 2 2 2 21 1 1  

 بنابراين گزارة سوري درست است.

  )13تا11هايصفحه - (آمار و احتمال  
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  )مهدي باغستاني(  »1«گزينة-41

  :هاعبارتهمةبررسي

هـاي داخـل ـ پروتون بسيار كمتر از نيروي دافعه پروتـونالكترونالف) نيروي جاذبة

  هسته است. (نادرست)

نيروي جاذبه بهCبا جسمبعد از مالشBوAهايجسمب) با توجه به اينكه

بين ايـن دو جسـم در Cدر نتيجه جسم ،دارندنامپس بار ناهم ،كنندهم وارد مي

  (درست)سري الكتريسيتة مالشي قرار دارد. جدول

لـي هسـتة و .استآن صفردر نتيجه بار الكتريكي ،اورانيوم خنثي استاتمپ) چون

  . (نادرست)استe+92اورانيوم داراي بار مثبتاتم

نـانوكولن ةپلاستيكي با موهاي سر، بارهاي منتقل شده از مرتبايت) در مالش شانه

(nC).(نادرست)است  

  )7تا 2هايصفحه - 2فيزيك(  

----------------------------------------------  

  )نسبعبدالرضا اميني(  »2«گزينة-42

بـاي الكتريكـينيـروتوان گفـت در فاصـلة ثابـت، انـدازة بق رابطة قانون كولن ميط

−Cبـا جـدا كـردن ضرب بارهاي الكتريكي نسبت مستقيم دارد.حاصل μ2 بـار از

AqبابرابرAةبار كر ،Aمثبتبا باركرة C′ = μ4ةو بار كـرB بـا اضـافه

−Cشدن μ2بابرابرمنفيبارBq C′ = − μ10داريم:شود.مي  

  | q || q |F F F / N
F | q || q | /

′ ′′ ′ × ′=  =  =
×

1 2
1 2

10 4 0 80 32 2 8  

  )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )ي باغستانيمهد(  »4«گزينة-43

a ةدر فاصل′qبهqنيرويي كهاندازةاگر ،′qوqبا هم علامت در نظر گرفتن

واردةدر فاصـل′qبهqنيرويي كهفرض كنيم،Fباكند را برابروارد مي a 2

Fباكند برابرمي
2

qبايد داراي علامتـي مخـالف نسـبت بـه ′′qبار. خواهد شد

  بتواند در حال تعادل قرار گيرد.′qباشد تا

  

F1هم انـدازه و عمـود بـر هـم يند دو نيرويابر


F3و


F,بـابرابـر F=1 3 2

F1نيرويسهيندادر نهايت برخواهد بود.


،F2


F3و


′′Fبايـد بـا نيـروي 


خنثـي

  شود.

  
a

FF F F F( )

| q || q | | q || q |k k ( / / )
a( )

q| q | | q | ( / )
q

′′ ′′= +  = +

′ ′′ ′
 = +

′′ =  =
′′

22

12 22 2
1 4 0 5

2
2

202 1 9 19

  

  )10تا 5هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )مهدي باغستاني(  »3«گزينة-44

E1هايبا توجه به جهت ميدان .ه كنيمرا محاسبq3ابتدا بايد بار


E2و


جهـت ،

باشـد و در نتيجـه بـار آن منفـي بايد به سمت راستدر مبدأq3باربردار ميدان

  .است

  

"

q q=1

q q=
2 q'

q q=
3

F F=

2

a

F
"

3

F =
2

F
2

F F=
1

F F=
1,3

a

q

x(cm)
q C=-4�

1
q C=2�

2
q

3

-2 0

E2

+ E3

2 4

E1

 )2فيزيك (
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q
E k

r

E E E E E E

| q |k k k

| q | | q | C q C

=

+ + =  + =

⎯⎯⎯⎯→ + =

 =  = μ  = − μ

2

1 2 3 1 2 3

3
2 2 2

3 3 3

0

4 2
2 2 4

3 24 242 16

  

  

  كنيم:محاسبه ميq2حال ميدان الكتريكي خالص را در محل بار

  

  

T

T

T

| q | | q |E E E k k
r r

E ( ) ( )
( ) ( )

NE /
C

− −

− −

′ ′= − = −

× ×
 = × × − × ×

× ×

 = ×

3 13 1 2 23 1
6 69 9

2 2 2 2

7

24 10 4 109 10 9 10
2 10 4 10

51 75 10

  

  )17تا10هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )زادهاشكان ولي(  »3«گزينة- 45

ميـدانAةدر نقطـq2وq1بارهـايدر حالت اول ميدان الكتريكـي حاصـل از 

مانـده،الكتريكي بـاقيتنها ميدان،q1در حالت دوم با حذف بار .سازندخالص را مي

  خواهد بود. q2حاصل از بارميدان

  
E E E E E E E E

E E E E

 + = − =  = 
= − = −  

1 2 1 1
2 2

3 4
3 3

       

     

  

q E q rE k | | ( )
E q rr
q q| E | r| | | |

| E | q qr

=  = ×

 = ×  =

21 1 2
2 2 2 1

21 1
22 2

4 123 9

  

E1هايبه اينكه جهت بردارهاي ميدانبا توجه


E2و


بـين دو بـار Aدر نقطة

q  نام خواهند بود.همq2وq1بارهاي ،يكديگر استجهتخلافدر
q

=1
2

12  

  )17تا10هايصفحه - 2(فيزيك  

  )وحيد مجدآبادي(  »2«گزينة-46

  اي ميدان الكتريكي داريم:مقايسه ةبا توجه به رابط

  

| q |E k
r

E r x x( ) ( ) ( )
E r / x x

=

′ + +
 =  =  =

′

2

2 2 218 3 344 5

  

  x x m
x
+

 =  =3 2 3  

  )17تا10هايصفحه - 2(فيزيك  
----------------------------------------------  

  )ميلاد سلامتي(  »3«گزينة-47

ميدان حركت كـرده اسـت، پـس هايخطدر خلاف جهتدر مجموعچون الكترون
  يابد.انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي

حركـتاز مسير حركت مستقل هسـتند،UΔوVΔبا توجه به اين موضوع كه
  :گيريمصورت زير در نظر ميرا به

  

  

OD

U |q|Ed cos
AD AO OD U

AD

AD

U U U

U / /

U J pJ

Δ =− θ
Δ =

−

−

Δ = Δ + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

 Δ = − × × × × ×

 Δ = − × = −

0
19 8

12
1 6 10 5 10 0 1 1
8 10 8

  

  )23تا21هايصفحه - 2(فيزيك  
----------------------------------------------  

  )زادهاشكان ولي(  »1«گزينة- 48

 توان نوشت:پايستگي انرژي مكانيكي مياصلبا توجه به

  

B A A A

U K U ( mv )

U U J

UV V
q

V V V V V

− −

−

−

Δ = −Δ  Δ = − −

 Δ = − × × ×  Δ = − ×

Δ − ×Δ = = =
− ×

 − =  − =  =

22

6 4

4
6

1 02
1 10 10 100 5 102

5 10 10
50 10
10 20 10 10

  

  )27تا21هايصفحه - 2(فيزيك  

x(cm)
q C=-4�

1

-2 0

3

2 4
E1} }

q C=-24�
3

r cm=4 r cm=2
31

' E'

q
2

OA
E

D
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 15:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

 (بيتا خورشيد)  »4«گزينة-49

يكسـان اسـت، Mها تـا نقطـة اندازه هستند و فاصلة آنكه بارها همبا توجه به اين

  پردازيم:ها ميبررسي گزينه به

در ايـن صـورترا منفي در نظـر بگيـريمq2را مثبت و بارq1اگر بار»: 1«گزينة

E′


  خواهد بود.» 1«مشابه گزينة

′Eصـورتدر ايـنهر دو منفـي باشـند q2وq1هاياگر بار»: 2«گزينة


مشـابه

  خواهد شد.» 2«گزينة

′Eصـورت ميـدان باشـند، در ايـنمثبتهر دوq2وq1هاياگر بار»: 3«گزينة


  خواهد شد.» 3«مشابه گزينة

بيشـترq1ازq2مثبـت باشـند و انـدازة q2منفي وq1اگر بارهاي»: 4«گزينة

′Eصورت ميدانباشد، در اين


و ايـن نكتـه بـا فـرض ) خواهد شـد. 4مشابه گزينة (

  سؤال در تناقض است.

  )19تا10هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة-50

و در نظر گرفتن اين نكته كـه ميـدان حاصـل از زيربا توجه به صورت سؤال و شكل

qشود، بنابراين بـارارد و يا از آن خارج ميوصورت شعاعي به آناي بهيك بار نقطه

  د داشت. قرار خواهxoyدر ربع چهارم دستگاه مختصات

  
yهـامحل تقاطع دو خط است. معادلة يكي از خـطqمكان بار = و معادلـة 1−

  خط دوم برابر است با:

x m,y m
a

y ax b ( ) ( ) b

b y x

=− =
=−

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − × − +

 =  = − +

11 14
1 14 1 11

3 3
  

  بنابراين:

  
y

x
y x

= −
 = = − +

1 43  

)در نقطةqبنابراين بار m, m)−4 برابـرAقـرار دارد و فاصـلة آن تـا نقطـة 1

  است با:

  r ( ( )) ( ( )) m= − − + − − − =2 24 1 1 1 5  

qتوان نتيجه گرفت بارميAدر نقطةqحال با توجه به جهت ميدان ناشي از بار

  منفي و اندازه آن برابر است با:

  
| q | | q |E k / | q | C
r

q C q nC

−

−

=  = × ×  = ×

 = − ×  = −

9 9
2 2

9

1 8 9 10 5 10
5

5 10 5
  

  )17تا10هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-51

كنيم، بارهاي منفي گلولهسبك فلزي نزديك ميوقتي شيشه با بار مثبت را به گلولة

نيـروي جاذبـه بـين بارهـاي  واي داراي بار مثبت كشـيده شـده شيشهتكةبه سمت

 چسباند.هم ميدو را به  مثبت و منفي آن

  

  )5تا 3هايصفحه - 2(فيزيك  

A
-1

-1

B
-11

14

EB

EA

x(m)

y(m)

q

O

+-

+
+

+
+

+
+

+
+

+
+

+
+

عا�ق نهخ

ش�شهاي ت�غه

فلزي پوشش با گلوله

�

+
+

-

-

-

-

 سؤالات آشنا –)2فيزيك (
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 16:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-52

  قانون كولن داريم: ةبا استفاده از رابط

  | q || q | ( e)(e)F k F k
r r

=  =1 2
2 2

10  

( / )( / )F
( )

− −

−
× × ×

 = × ×
×

19 199
10 2

10 1 6 10 1 6 109 10
1 10

  

  F / N− × 72 3 10  

  )8تا 5هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-53

  
k | Q || Q | k | Q |F

r r
= =

2
2 2  

  فرض كنيم، داريم:xاگر درصد مورد نظر را

  
| Q | | Q | x | Q |
| Q | | Q | x | Q |

′ = −
 ′ = +

1
2

  

  
k(| Q | x | Q |)(| Q | x | Q |)F

r
− +′ = 2

  
F (| Q | x | Q |)(| Q | x | Q |)
F | Q |

′ − += 2

F
F | Q | | Q | ( x ) x

′
=

⎯⎯⎯⎯→ = −  =

15
2 2 2 216 15 1116 16

  

  x % = =1 254
  

  )8تا 5هايصفحه - 2(فيزيك  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 54

Eبا توجه به اينكه بردار


qباشـد الزامـاً بايـد افقي و به سمت راست مي >1 و0

q <2   با هم برابر باشند.q2وq1باردو ةبوده و نيز انداز0

  
  )19تا10هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 55

  
  كنيم.با مربع كوچكتر شروع مي

  

| q |E k
r

| q | | q | E E

dr r

 =
 =  =

 = = =


2

1 4 1 4

1 4
2

2

  

E1بنابراين چون


E4و


اثـر هـم را خنثـي  ،انـدهم راستا و در خلاف جهت هـم
  كنند.مي

  

| q |E k
r

| q | | q | q E E

dr r

 =
 = =  =

 = =


2

2 5 2 5

2 5

2
2

2

  

E2بنابراين چون


E5و


انـد اثـر هـم را از بـين راستا و در خـلاف جهـت هـمهم
  برند.مي

q

E

q

E

E

1 2

1

260
0

60
0

60
0

60
0

E
�

2

d

2

d

P

q = q-3

q = q+2

q = q-3

1

q = q+2
2

3

6

q = q-

q = q-

5

4

E
�

1 E
�

3

E
�

5

E
�

4
E
�

6

 dنصف قطر مربع به ضلع
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 17:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  

| q |E k
r

| q | | q | q E E
dr r

 =
 = =  =

 = =


2

3 6 3 6

3 6 2

  

E3بنابراين چون


E6و


اثـر هـم را از بـين  ،اند  در خلاف جهت همراستا وليهم

  صفر است.Pبرند. در نتيجه ميدان برايند كلي ناشي از مربع كوچك در نقطةمي

  گيريم:ميحال مربع بزرگتر را در نظر

  

E7هـايبا همان استدلال بالا ميدان


E11 و


،E9


E13 و


،E8


E12و


E10هـايكننـد و فقـط ميـدانخنثـي مـيPترتيب اثر يكديگر را در نقطةبه


و

E14


  مانند، بنابراين داريم:باقي مي

  | q | q kqE k k E i
r d d

= =  =10 1010 2 2 2
 

  

  | q | q kqE k k E i
r d d

−= =  =1414 142 2 2
2 2 

  

P P
kq kq kqE E E i i E i
d d d

 = + = −  = −10 14 2 2 2
2      

  

  P
qE k
d

 = 2  

  )17تا10هايصفحه - 2(فيزيك  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-56

بينيم، با توجه به شكل بـديهي خطوط ميدان يك دو قطبي الكتريكي را در شكل مي

  است كه:

  ـ جهت خطوط ميدان از بار مثبت به سمت بار منفي است.1

بارهـا؛(زيـرا بـا دور شـدن از يابدـ ميدان الكتريكي با دور شدن از بارها كاهش مي2

  يابد)خطوط ميدان افزايش ميفاصلة

ـ در نزديكي هر بار ميدان حاصل از بار ديگر، در مقايسه با ميدان حاصل از آن بـار 3

  بسيار كوچك است (تراكم خطوط ميدان در نزديكي هر بار بسيار زياد است)

صـفـ ميدان الكتريكي در تمام نقاط واقع بر محور دو قطبي و نيز بر روي عمود من4

  خط واصل بين دوبار، موازي محور دو قطبي است.

  

  )19تا17هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-57

  كنيم:ابتدا اندازة نيروي الكتريكي را محاسبه مي

eF i j | F | ( ) ( ) N= − +  = − + =2 2400 300 400 300 500
   

  

  ee
FF qE E E
| q | −=  =  =

× ×5 6
500

5 10 10
 

  

d

0

q

E13

10
q = q-

q = q+3
9

E8

E11

E
14

E9 E12

E7

E10

q = q-2
8

q = q+6

q = q+6
7

q = q-2
14

q = q-2
12 11

q = q+3
13

+

-

@konkurbanks @Tahlilazemoon



 18:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  
NE
C

 =1000

  )17تا10هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة- 58

كنـد، پـس انـرژي چون پروتون از صفحة مثبت به سمت صفحة منفـي حركـت مـي

  يابد.پتانسيل الكتريكي كاهش مي

EU E| q | dcos /− −Δ = − θ = − × × × × ×3 2 1910 10 5 10 1 6 10  

  EU J− Δ = − × 178 10  

  E: K U ( )−Δ = −Δ = − − × 178   طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي10

  K J−Δ = + × 178 10  

  v
K

K K K K K mv=
=

Δ = − ⎯⎯⎯⎯→ Δ = =1
1

0 22 1 20
1
2

  

v v− − × = × ×  = ×17 27 2 2 1018 10 2 10 8 102
  

  mv
s

 = × = ×10 58 10 2 2 10  

  )27تا21هايصفحه - 2(فيزيك  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-59

A
A

v
B A B BK

K K K K K mv=
=

Δ = − ⎯⎯⎯⎯→ Δ = =0 2
0

1
2

K K J− − Δ = × × ×  Δ = ×3 2 21 20 10 3 9 102
  

  
t

g E

W K

W W

= Δ



=
1
5

  

  g E E EW W K W W K + = Δ  + = Δ1
5

  

  E EW K W K − = Δ  = Δ = × × 26 5 5 9 105 6 6
  

  E EW / J W mJ− = ×  =27 5 10 75  

  )27تا21هايصفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-60

  

EU | q | Ed cosΔ = − θ











  

  EU / cos− Δ = − × × × ×191 6 10 150 200 0  

  EU / J− Δ = − × 154 8 10  

  EU /V V
q /

−

−
Δ − ×Δ = = = ×

− ×

15 4
19

4 8 10 3 10
1 6 10

  

  )27تا21هايصفحه - 2(فيزيك  

 انرژي جنبشي) -كار(قضيه

- e

F
�

E

E
�

d
�

�=0
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 19:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  

  )شاهياحسان پنجه(  »2«گزينة-61

  درست هستند.» پ«و» آ«هايعبارت

  هاي نادرست:بررسي عبارت

برداري درست و اقتصادي از منابع يك كشور توسـعه يـافتگي ب) در واقع ميزان بهره

  كند.ميآن را تعيين

ميـزان توليـد يـا مـيلادي تـا بـه امـروز) 2005(از سالهاي زماني،بازهت) در همة

 هاي فسيلي است.مصرف نسبي مواد معدني بيشتر از سوخت

  )4تا 2هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كوكندهحسن رحمتي(  »2«گزينة- 62

همـه» 2«باشـد كـه فقـط در گزينـة مـياتمربـوط بـه فلـز هاي داده شـدهويژگي

 باشند.عنصرهاي داده شده فلز مي

  )11تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة- 63

 وشـودختم مـيp53بهآرايش الكتروني آنباشد كهميCl17عنصر مورد نظر

الكتـرون دارنـد) علاوه بر فلزها با نافلزها (كه ميل به گرفتن و يا به اشتراك گذاشتن

وهايي مانند  د و تركيبدهنيز واكنش مي PCl3SCl2ند.كرا ايجاد مي 

  )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )قادر باخاري(  »4«گزينة-64

  ها:بررسي گزينه

  فلز است. (نادرست)سيليسيم سطحي براق و درخشان دارد و يك شبه»: 1«گزينة

عنوان مثـال كـربن  هخوار نيست. بچكشعنصر رساناي الكتريسيته الزاماً»: 2«گزينة

  شود. (نادرست)د ميولي در اثر ضربه خرريان برق استجيت رساناصورت گرافي به

عنصـر نـافلزي در دورة سـوم  4فلـز وعنصري فلزي، يك عنصر شـبه 3»: 3«گزينة

  د. (نادرست)نجدول تناوبي وجود دار

، دو نـافلز جامـد (گـوگرد و فسـفر) و يـك جـدول تنـاوبي سومدورةدر»: 4«گزينة

پـسدارد،سـه فلـز وجـود دورههمچنـين در ايـن ،فلز (سيليسيم) وجـود داردشبه

  ها با يكديگر برابر است.مجموع آن

  )9تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )سارا رضايي(  »2«گزينة-65

رفتـارفلزها بـه فلزهـا شـباهت دارنـد؛ همچنـين شبهمورد آ: نادرست؛ رفتار فيزيكي

  ها به نافلزها شباهت دارد. آنشيميايي

طوردهند كه بهاي را فلزها تشكيل ميمورد ب: درست؛ بيشتر عنصرهاي جدول دوره

عمده در سمت چپ و مركز قرار دارند. اما نافلزها در سـمت راسـت و بـالاي جـدول 

  گيرند.فلزها همانند مرزي بين فلزها و نافلزها قرار مياند، شبهچيده شده

ت؛ رفتارهاي فيزيكـي فلـز شـامل داشـتن جـلا، رسـانايي الكتريكـي و مورد پ: درس

  است. …گرمايي و

 كتاب درسي، اين عبارت درست است.11مورد ت: درست؛ براساس صفحة

  )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اشكان وندائي(  »2«گزينة-66

Eعنصـرهايترتيـبنمودار به :S،D : P،C :Si،B: AlوA : Mgرا

  اول و چهارم صحيح است. هايعبارتدهد؛ بنابرايننمايش مي

  هاي نادرست:بررسي عبارت

يا به اشتراكاست تمايل دارد دو الكترون بگيرد(S)ردكه همان گوگEعنصر* 

  دورة خود برسد.همو به آرايش گاز نجيببگذارد

(Be)قبل خوددورةبه عنصرنسبتبيشتريپذيريواكنشA(Mg)عنصر* 

 دارد.

  )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

 )2(شيمي
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 20:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  )رضا باسليقه(  »1«گزينة-67

  (آ)، (ب) و (ت) صحيح هستند. هايعبارت

  نادرست:هايعبارتبررسي

ترتيـب نورهـاي قرمـز، زرد و سديم، پتاسيم به ،پ) از واكنش گاز كلر با فلزات ليتيم

هاي فلز سديم اغلب بـه رنـگ رنگ پرتو حاصل از واكنششود.رنگ ايجاد ميبنفش

  زرد است.

  شوند. با گرفتن الكترون به يون هاليد تبديل ميفقطهاث) هالوژن

  )14تا10هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )تبارعلي فرزاد(  »1«گزينة-68

  هاي نادرست:بررسي عبارتاند.نادرستهاي (آ)، (پ) و (ت) عبارت

اي فلز سديم (نـه نقـره) در مجـاورت هـوا بـه سـرعت از بـين عبارت (آ): جلاي نقره

  شود. رود و سطح آن كدر ميمي

جـدول17خودروها از عنصرهاي گـروه يهاي جلوعبارت (پ): در توليد لامپ چراغ

  شود. استفاده ميها)(هالوژنايدوره

خـروج گـاز، تغييررنـگ و هـايي همچـوندر تغييرهاي فيزيكـي نشـانهعبارت (ت):

  كند. مانند:تواند بروزميآزادسازي گرما

  : I (s) I (g)→2 2xpHoÎ IÄ kÃ÷~U  

:گرما   H O(g) H O(l)→ +2 ميعان2

  )20و14تا10هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )رضا باسليقه(  »1«گزينة-69

  پر هستند:صر داراي زيرلاية نيمهعن 5جدول تناوبيدر دورة چهارم

  
K Cr Mn Cu As

s d s d s d s s p

19 24 25 29 33
1 5 1 5 2 10 1 2 34 3 4 3 4 3 4 4 4

o~¹ø
 Âº »oT§²H yÄHnA

SÃÎoË  ¾à Ä¯
  

  ها:كنند. برسي عبارتها جاي خالي را به درستي تكميل ميبنابراين همة عبارت

3=آ) 605   هستند. dها متعلق به فلزات دستة آن%

Asعنصـريكديگر و متفاوت بافلزي در حالت كلي رفتار مشابه بهچهار عنصرب)

  دارند.فلز قرار گرفتهكه پس از يك شبه

) متعلق به عناصـر اصـلي p(از دستةAs33) وs(از دستةK19دو عنصرپ) 

  هستند. 

 يك زيرلاية كاملاً پر وجود دارد.AsوMn،Cuظرفيت سه عنصرت) در لاية

  )16تا14هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادهبهزاد تقي(  »3«گزينة-70

فشرده اسكانديم از گاز نجيب دورة سـوم جـدول تنـاوبي الكترونيدر نوشتن آرايش

)آرگونيعني Ar)18شود.استفاده مي 

  )16تا14هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )رضا باسليقه(  »4«گزينة-71

  هاي (پ) و (ت) نادرست هستند.عبارت

  :هاعبارتبررسي

و19،Cr24،Cu29(K، چهـار عنصـرجـدول تنـاوبي چهـارمدورةالف) در

( Ga31الكترون دارند. كدر آخرين زيرلاية خود ي  

شود كه اختلاف عدد اتمـي آن بـا پر ميكاملاCu29ًعنصرب) لاية سوم ابتدا در

V23است. 6برابر  

وCr24دو عنصـر ،بـراي مثـال م جدول تنـاوبيچهاردورةپ) در عناصر واسطة

Mn25داراي زيرلايةd53هايشمار الكترونباl =   .هستنديكسان2

 خواري و استحكام بالا است.ت) طلا فلزي با خاصيت چكش

  )17تا14هايصفحه - 2(شيمي  
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 21:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة- 72

اتواند يك آنيون يـا كـاتيون ي ـميBقطعاً مربوط به يك كاتيون است. ذرةAذرة

Cu29يـاK19،Cr24هـايقطعاً يكي از اتمCيك ذرة خنثي باشد و ذرة

شـود. خـتم نمـيs14زيرلايـةبـههيچ يون پايـداريالكترونيزيرا آرايشباشد،مي

  ها:بررسي عبارت

Gaمثال نقض آنآ)   است. 3+

توانـدمـيAيابـد. ذرةب) خصلت فلزي در يك دوره از چپ به راست كـاهش مـي

Cu+،Zn Gaيا2+ باشـد و A،Cuكـه عنصـرباشد. با فـرض ايـن3+

خصلت فلزيباشد،C،Kاگر عنصرباشد خصلت فلزي برابر وCuنيزCعنصر

Cبيشتر ازA .خواهد بود  

جـا كـه در است و از آن، آرگون باشد اين عبارت صحيحBپ) با فرض اينكه عنصر

  آورده شده اين جمله صحيح است.  »امكان دارد«كلمة ،عبارت

nدارايs4وp3هايت) زيرلايه l+ = K،Crهر سه عنصرهستند كه4

  هستند.اي دو زيرلايه با اين خصوصيتدارCuو

 

  )20و16تا 6هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )دهكرديسيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة- 73

تر هستند كـهفعالA، هر دو ازTوXدهند كهنشان مي )4(و )2(هايواكنش

ازXدهـد) نشـان مـي1د. واكنش (نرا از تركيب خودش خارج كنAاندتوانسته

Tمانـد و از تركيـب خـارج خود بـاقي مـيدر تركيبتر است به همين سببفعال

X:صـورتهـا بـهشيميايي آنفعاليتپس مقايسةشود،نمي T A> واسـت<

 4شـيميايي هـرفعاليتمقايسةبنابراينتر است؛فعالZازA،3مطابق واكنش

X:صورتعنصر به T A Z> >  است.<

  )20تا18هايصفحه - 2(شيمي  

  )ر عليشائيياس(  »2«گزينة-74

  :هابررسي عبارت

وكلريـد(II)ترتيب، سـديم هيدروكسـيد، آهـن بهYوA،Xهايآ) محلول

  هستند.كلريد(III)آهن

Feرنـگ،ب) كاتيون رسـوب قرمـز  Feاسـت كـه فرمـول اكسـيد آن 3+ O2 3
طور طبيعـي ، بهصورت زيرمعادلة موازنه شدة واكنش اين اكسيد با كربن بهباشد. مي

  :شودانجام مي

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)Δ+ ⎯⎯→ +2 3 22 3 4 3  

زردرنگ بوده و معادلة موازنه ،كلريد(III)يا همان آهنYمحلولرنگ اوليةپ)

  :زير استصورتواكنش انجام شده بهشدة

  FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)+ → +3 33 3  

  توان نوشت:مي 1طبق واكنش انجام شده در آزمايشت)

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)
mol g?gFe(OH) / molFeCl
molFeCl mol

+ → +

= × ×

2 2

2 2
2

2 2
1 900 05 1 1

J¼wn J¼wn
J¼wn

  

/رسوب   g = 4 5
  )22تا19هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادهمرتضي حسن(  »3«گزينة-75

  KNO (s) KNO (s) O (g)→ +3 2 22 2  

بر با جرم جامد اوليه منهايجرم جامد باقي مانده در ظرف، براهاي تجزيه،در واكنش

  از خارج شده از ظرف است:جرم گ

  
mol KNO

g KNO
× × 3

3
140

100 101? gO / g KNO=2 3252 5  

  
mol O g O / gO

mol KNO mol O
× × × =2 2 2

3 2
1 32 80 12 8  2 1 100

  جرم گاز توليد شده ـ جرم جامد اوليه = جرم جامد برجاي مانده  

  / / /− =252 5 12 8 239  = جرم جامد برجاي مانده7

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  
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 22:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  )زوارهرسول عابديني(  »1«گزينة-76

  

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)
/ g SO molSO?gAl (SO ) LSO
LSO g SO

mol Al (SO ) g Al (SO )
molSO mol Al (SO )

→ +

= × ×

× ×

2 4 3 2 3 3
3 32 4 3 3

3 3
2 4 3 2 4 3

3 2 4 3

3
3 2 13 1 80

1 342
3 1

  

  / g Al (SO )= 2 4 3  13 68

  /
/

= × = × =13 68100 100 8017 1
}²Ii ½jI¶  ³o]

®¨  ³o]
  درصد خلوص%

 

?gAl O / g Al (SO )

mol Al (SO ) mol Al O g Al O
g Al (SO ) mol Al (SO ) mol Al O

/ g Al O

= ×

× × ×

=

2 3 2 4 3

2 4 3 2 3 2 3
2 4 3 2 4 3 2 3

2 3

8017 1 100
1 1 102
342 1 1
4 08

 

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ياسر راش(  »3«گزينة- 77

  صورت زير است:معادلة موازنه شدة واكنش به

  Cu S(s) O (g) Cu(s) SO (g)+ → +2 2 22  

Cuنظر گرفتن نمونةدر صورت خالص در S2  درصد كاهش جـرم نمونـه بـه ازاي ،

Cuيك مول S2:در شرايط انجام واكنش برابر است با  

  
(S)
Cu S

= ×
2

100jo¬¼¬  Â²¼¶  ³o]
Â²¼¶  ³o]

  درصد كاهش جرم

  
( ( ) )

= × =
+

32 100 202 64 32   درصد كاهش جرم%

)صورت سؤالپس با توجه به )≠20 پـس، نمونة سنگ معدن ناخـالص اسـت، 16

  مقدار ناخالص نمونه برابر است با:

xناخالص   g
x

= ×  =
+

3216 100 40160  

  دست آمده را حساب كرد:توان درصد خلوص نمونه و جرم مس بهاكنون مي

  = ×100}²Ii nHk£¶
®¨  nk£¶

  درصد خلوص

  = × =160 100   درصد خلوص80200

  
g Cu S mol Cu S
g g Cu S

× ×2 2
2

160 1
200 160¾º ¼μº

gCu?نمونه g= 200    

  mol Cu g Cu gCu
mol Cu S mol Cu

× × =
2

2 64 128  1 1
  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كارو محمدي(  »1«گزينة-78

 I) Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)
II) F (g) NaOH(s) OF (g) NaF(s) H O(g) O (g)

+ → +
+ → + + +

2 2
2 2 2 2

2 2 2
4 6 6 3

  

  آوريم:دست ميابتدا حجم مولي گازها را در شرايط واكنش به

  F (g)M
V V

= ⎯⎯⎯⎯→ =2 382(Â²¼¶  ³o])
(Â²¼¶ ´\e)

  d(چگالي)

  V L.mol− = 119  

  دست آورد:را به(I)مصرف شده در واكنشNaOHتعداد مولتوانحال مي

  

mol?mol NaOH / L
L

mol NaOH mol NaOH
mol

= ×

× =

147 5 19
6 35

pI¬pI¬ pI¬

pI¬

  

  را به دست آورد.NaOH(P)خلوصدرصدتواناكنون مي

  P×100mol NaOH gNa=  3 100

  mol Na mol NaOH P
g Na mol Na

× ×  =1 2 6923 2 %  
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 23:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم  »1402آبان19آزمون«پاسخ تشريحي  

  صورت زير است: به(III)در بخش دوم سؤال، معادلة موازنة شدة واكنش

  C H H C H+ →6 6 2 6 123  

در ايـن واكـنش مصـرف (I)هيـدروژن توليـد شـده در واكـنش با توجه به اينكـه

بـه ازاي هـر مـول گفـتتـوانمـيهابا توجه به معادلة موازنه شدة واكنششود،مي

C Hمول 6 ، 6 6NaOHتوان نوشت:؛ بنابراين مينياز است  

  
molC H g C H?gC H mol NaOH
mol NaOH molC H

g C H

= × ×

=

6 6 6 66 6
6 6

6 6

1 783 6 1
39

 

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة-79

  (الف) درست است. عبارتفقط

  :هاعبارتبررسي

مـوادپـذيري آن بـا سـاير تر اسـت و واكـنشم از آهن فعالفلز آلومينيعبارت (الف):

  تر است. سختFeازAlتر است. به همين جهت نگهداريبيشنسبت به آهن،

هاي فولاد جهان، براي انجام ايـن كـار، ازدر فولاد مباركه و ساير شركتعبارت (ب): 

Feواكنش O2 تـر و صـرفه دسترسي آسـانكنند، زيرا كربنو كربن استفاده مي3

  تري دارد.اقتصادي بيش

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)Δ+ ⎯⎯→ +2 3 22 3 4 3  

  رود.كار مياكسيد به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به(III)آهنعبارت (پ): 

ود وشتوليد مي(Fe(l))عبارت (ت): در واكنش ترميت آهن به حالت مذاب

  صورت زير است:نش ترميت بهمعادلة واك

  Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 32 2  

هايهاي گلوكز به مولكولهوازي تخمير گلوكز، مولكولعبارت (ث): در واكنش بي

  شوند. اكسيد تبديل مياتانول و كربن دي

  C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 22 2 

  )25تا20هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة- 80

  هاي اول و سوم درست هستند. عبارت

  بررسي جملات:

در اعماق درياها نهفته است. ايـن گـنج در برخـي منـاطق عظيماول: گنجيعبارت

وهـاخـهكلومحتوي سولفيد چندين فلز واسطه و در برخي مناطق ديگر بـه صـورت 

  شود. ي مانند منگنز، كبالت، آهن، نيكل، مس و ... يافت ميهايي غني از فلزهايپوسته

هاي فلزي در كف اقيانوس در مقايسه با ذخاير زمينيعبارت دوم: غلظت بيشتر گونه

  ها بيشتر است.  آن

راهبشر به فلزهـا، دوعبارت سوم: فلزها منابعي تجديدناپذير هستند. براي تأمين نياز

روش ؛هـاها و ديگري بازيافـت آنوجود دارد؛ يكي استخراج فلزات از سنگ معدن آن

گـذارد، سـبب كـاهش سـرعت اكسيد كمتـري برجـاي مـيبازيافت ردپاي كربن دي

برد و به توسعة پايداري زيستي كمتري را از بين مياهشود، گونهگرمايش جهاني مي

  كند. كشور كمك مي

تخراج فلز، تنهـا درصـد كمـي از سـنگ معـدن بـه فلـز تبـديل عبارت چهارم: در اس

 شود.مي

  )28تا25هايصفحه - 2(شيمي  
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  24: ةصفح    رياضييازدهمعمومي    1402آبان19آزمون       

  

 
  

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »2«گزينة-81

/ ، رزق روزانهغذاخوراك،/ قوت: بدانديشي، گمراهيرايي: تيره
هاي آن كهتورم سر و مغز و پرده/ سرسام: ، ضرورتدربايست: نياز

زار، زمينيسبزه/ مرغزار: هاي آن، هذيان بوده است.نشانهيكي از
  . هاي خودرو استكه داراي سبزه و گل

  )تركيبي ،تلغ(  
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »3«گزينة-82

  / محجوب و مستور/ سور و شاديفراغت و آسودگي
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------  

 )حسن افتاده، تبريز(  »2«گزينة-83

» اندن و سپري كردنگذر«كنايه از »به سر بردن« :»الف«بيت
  است.
دو تشخيص وهر »دامن شب«و »روي روشن روز« :»ب«بيت

  استعاره هستند.
  تشبيه است. »چو آتش در سپاه دشمن افتاد« :»ج«بيت
  هستند.ناهمسانجناس »قدم و قلم« :»د«بيت

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------  

 )ي آسمي، تبريزمهد(  »4«گزينة-84

» ي«،»كردميكردي و«هايدر فعل» ي«،»4«گزينةدر
  است. »مكردميمي كرد و«ترتيب،ها به آنمفهومواستمراري

  )22صفحة ،آرايه(  
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة-85

  رود. ار ميكمضامين اجتماعي و سياسي بهبرايقالب چهارپاره
  )32صفحة ،تاريخ ادبيات(  

----------------------------------------------  

 )مهدي آسمي، تبريز(  »2«گزينة-86

  باشد. مي» حرف اضافه«است و» مثل و مانند«معني، در»چو«

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  ها:ساز در ساير گزينهپيوند وابسته

تواني بهساز) (پيوند وابستهتابخور (جملة هسته)،»: 1«گزينة
سعيت بودساز) (پيوند وابستهبازوي خويش (جملة وابسته)، كه

  وابسته)  ةدر ترازوي خويش (جمل

(وابسته)،رسيدموسم حجساز) (پيوند وابستهچون»: 3«گزينة
  برخاست (هسته) 

نظري من به سنگ بربگمارمساز) (پيوند وابستهگر»: 4«گزينة
  )، از سنگ دلي سوخته بيرون آرم (هسته) (وابسته

  )14صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )، تبريزمهدي آسمي(  »4«گزينة-87

  نقش قيدي دارد. » آن دم«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
اليه،مضاف» روز«صفت» روشن« ،نهاد»روي»: «1«گزينة

  ناديفعل اس» گشتمي«مسند،» نهان«

» ريختفرو مي«،صفت »رنگزعفران«نهاد، »گردي»: «2«گزينة
  فعل

» آب«،اليهمضاف »زندگي«مفعول، »بنا«(ـ) نهاد،»: 3«گزينة
  فعل» ديدمي«متمم،

  )31صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »3«گزينة-88

سفارش به نيكي» 4و 1،2«و ابياتورت سؤالصمفهوم بيت
كندتوصيه مي» 3«گزينةكردن و كمك به ديگران است اما بيت

  كه در دنيا به فكر آخرت باشيم. 

 )2فارسي (

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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  هاي ديگر: تشريح گزينه

اگر منفعت و خير خواستن براي كسي در وجود تو»: 1«گزينة

  سرشت و گوهر تو همانند سنگ سخت است.نيست،

كه كار دنيا با دشواري و سختي همراه: درست است»2«گزينة

  بخش باشي. گشا و نيكياست اما سعي كن تو گره

مهرباني دنيا، افسانه و دروغ است، نيكي كردن به»: 4«گزينة

  نوعان خود را غنيمت بشمار. هم

  )13صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )ن افتاده، تبريزحس(  »4«گزينة-89

به» 3«و» 2«،»1«هايمفهوم عبارت صورت سؤال و گزينه

  .اشاره دارد» انديشي و خودحسابي در اين دنياآخرت«

  اشاره دارد.» عدم آخرت انديشي«به» 4«اما مفهوم گزينة
  )23و20هايصفحه ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )علي وفائي خسروشاهي(  »3«گزينة-90

شاعر در اين بيت ميان تاريكي شب و رو به زوال رفتن

كند و چنينحكومت خوارزمشاهي يك تصوير هنري ايجاد مي

كند كه همچنان كه نور روز به تاريكي شب تبديلتصور مي

د، فروغ و درخشش حكومت خوارزمشاهي نيز رو بهوشمي

  .رودمينابودي
  )28صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -حسين پرهيزگار، سبزوار(  »1«گزينة-91

 ، رابطة تناسب وجود ندارد.»1«بين واژگان گزينة

  نديم: همنشين و همدم/ دوال: چرم و پوستحشم: خدمتكاران/ 
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -داود تالشي(  »3«گزينة-92

  برخاستن به معني بلند شدن است (از سر و جان بلند شديم).

  ها: املاي صحيح در ساير گزينه
   »دغل«»: 1«گزينة

   »غفرا«»: 2«گزينة

  » وزر«»: 4«گزينة
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -حسين پرهيزگار، سبزوار(  »1«گزينة-93

  از جامي و به نظم است. » تحفة الاحرار«

  هاي ديگر:تشريح گزينه
   .استبهارستان اثر جامي»: 2«گزينة

  .استبن منوراسرار التوحيد اثر محمد»: 3«گزينة

  بوستان نيز به نظم است.  :»4«گزينة
  )تاريخ ادبيات، تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -داود تالشي(  »4«گزينة-94

  اند از:عبارتنثر بيهقي در درس قاضي بستكليهايويژگي

  هاي اين درس) است (اكثر جملهكوتاه) جملات1

) ايجاز در معنا و لفظ (يعني لفظ كوتاه و معنا زياد يا برعكس) 2
غرق شدن و نجات يافتن امير مسعود ناكل داست ،»1«در گزينة

  بيان شده است. 

 بار ،) لغات كم كاربرد فارسي در نثر بيهقي زياد است (سرسام3
  نماز پيشين، مهمات و ...)  ،خيلتاشان(= اجازه)،

) استشهاد به آيات و احاديث در نثر اين دورة بيهقي زياد است4
  چنين موردي ديده نشده است. » 4«ولي در گزينة

  )20تا17هاي هصفح ،آرايه(  

----------------------------------------------  

@konkurbanks @Tahlilazemoon



 
  26: ةصفح    رياضييازدهمعمومي    1402آبان19آزمون       

  

 )مشابه كتاب زرد -داود تالشي(  »3«گزينة-95

  بيت تلميح و ايهام ندارد. 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  »دوارگنبد«آميزي/ حس »ديدن صداي سخن عشق«»: 1«گزينة
   »و دنياروزگار«استعاره از

كنايه از...»بلند آن سر»/ «انسان«مجاز از »سر«»: 2«گزينة
  »شدنخوار و ذليل«كنايه از...» نژند آن دل كه«و »داشتنعزتّ«

تضاد)/پيرهنش مثل گل است(گل پيرهن :تشبيه»: 4«گزينة
  »خار و گل«

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -تاده، تبريزحسن اف(  »4«گزينة-96

توجه به متن شعر و براساس ترتيب اجزاي جمله دربا» 4«گزينة
  زبان فارسي، صحيح است.

  )12صفحة ،دستورزبان(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -مهدي آسمي، تبريز(  »2«گزينة-97

  را نبخشدروشنايي درخ] بهاواگر [
  مفعول  متمم     نهاد      

  )10صفحة ،دستور(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة-98

(دعوت به تلاش و كوشش و عدم تنبلي) » 4«مفهوم بيت گزينة
  است.

  )مفهوم، تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -مهدي آسمي، تبريز(  »1«گزينة-99

  كند. اشاره مي» د نظاميان مغولتعد«صورت سؤال، بهبيت
شد، چندينمعناي بيت: ولي هر قدر سرباز مغولي كه كشته مي

  گرفتند. شدگان را مينفر جاي آن كشته
  )29صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -علي وفائي خسروشاهي(  »4«گزينة- 100

اين بيت در نقطة مقابل مفهوم ذكرشده در بيت صورت سؤال، به
مقدر بودن روزي و تفاوت نداشتن تلاش كردن و نكردن براي 

  كسب آن اشاره دارد.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
را بهاشصدف با دشواري و زحمت خودش روزي»: 1«گزينة

ورد و بيهوده نيسان (ماهي از سال كه پرباران است) راآدست مي
  كنند.به داشتن كرم و سخاوت ستايش مي

خداوند آن قدر بخشنده است كه كسي را به سبب»: 2«گزينة
  كند.عصيانش از روزي محروم نمي

تمام مردمان در فكر رزق و روزي خود هستند و از»: 3«گزينة
  اند.شتهاين رو پريشان گ

  )15صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

  
  

  

  

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة- 101

  هاي ديگر:تشريح گزينه

 »رفتن«به معناي »ذهَاب«و» طلا«به معناي »ذهَب«»: 1«گزينة

  .است

» ترينداشتنيدوست«در اين جمله به معناي »أحب«»: 2«گزينة

  است.

  است.» بهتر«در اين جمله به معناي »خير«»: 3«گزينة

بيايد به صورت» من«جراگر بعد از اسم تفضيل حرفنكته:

  شود.(تر) ترجمه ميصفت برتر
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

)2زبان قرآن ( ،عربي

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 )محسن رحماني(  »2«گزينة- 102

  است.  »: زندهحياً«متضاد »: مردهالميت«

  )متضاد و مترادف(

----------------------------------------------  

 اميدرضا عاشقي)(  »3«گزينة- 103

: ما را برانگيخت (رد»بعثنَا«ها) / : چه كسي (رد ساير گزينه»من«

) / »4«(رد گزينةمانآرامگاه: »مرقدنا«/ ) »4و1«هايگزينه

و در گزينة »1«زينة) / در گ»2و 1«هاي: اين (رد گزينه»هذا«

  اضافي است. »به ما« ،»2«
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »2«گزينة- 104

»همان طوركه /»: كمَا«)/ »3«: خدايا (رد گزينة»اللهّم»نتسح« :

)/»4«: آفرينشم (رد گزينة»خلَقي«)/ »3«نيكو گردانيدي (ردگزينة

: اخلاقم (رد»خلُقي«)/ »3 و 1«هاي: نيكو گردان (رد گزينه»حسنْ«

  )»4«ةگزين
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »3«گزينة- 105

»/ترسنگين«به معنايلاسم تفضي ،»أفعل«: بر وزن»أثقلَ«

  : اخلاق نيكو»نالخُلُق الحس«: ترازو/ »الميزانِ«

  هاي ديگر:تشريح گزينه
 اخلاقي)(ص: خوشنادرست است. ؛داشتن اخلاق نيكوتر»: 1«گزينة

 نادرست است. (ص: خودش را) ؛ديگران را»: 2«گزينة

  »پرسش خوب، نصف دانش است!«»: 4«گزينة
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 ظم شيرودي)(مرتضي كا  »4«گزينة- 106

دهدسخن همانند داروست، اندك آن سود مي»: 4«ترجمة گزينة
  و زياد آن كشنده است.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
هركس از آفريده شده تشكر نكند، از خداوند تشكر»: 1«گزينة

  نمي كند.

ترين مردم كسي است كه از به دست آوردنناتوان»: 2«گزينة
  برادران ناتوان باشد.

بنگر و به كسي كه گفته است نگاهگفتهچه كهبه آن»: 3«گزينة
  نكن.

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة- 107

  معادل صفت برتر است.» : بهترخير«

باشند. ، معادل صفت برترين مي»2«هاي تفضيل در گزينةاسم

»دمندترين: سوأنفع-ترين: محبوبأحب«  

براي» من«جرعموماً زماني كه بعد از اسم تفضيل حرفنكته:
  در فارسي خواهد بود.» صفت برتر«مقايسه بيايد معادل

  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة- 108

  »گيرد!تعلق ميصغريو زيبا بهترلقب دختر بزرگ«

 »أكبر«اسم تفضيل مؤنث است كه مذكرش«تربزرگ: يالكبر

  »باشد!مي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
من همة آثار باستاني در تاريخ كشورمان را دوست»: 1«گزينة

فعلي است از صيغة متكلمّ وحده،←» : دوست دارماُحب«دارم! 

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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بر وزنتواند اسم تفضيل باشد؛ بعلاوه اين فعل اصلاًبنابراين نمي

  نيست!» أفعل«سم تفضيلا

نيازمندانايندايي من قبل از وفاتش، ثروتش را به»: 2«گزينة
  فعال!إفعلي است ماضي از باب» : بخشيداكَرَم«←بخشيد! 

ات بر شادي ما شاد باش و بر غمگيني مادر زندگي»: 4«گزينة
  غمگين باش! 

بر وزن«أحزِن: غمگين باش» / افعلبر وزن«افرَح: شاد باش

هر دو فعل امر هستند و هيچ كدام بر وزن اسم تفضيل←» أفعل
 د.نباشنمي )أفعل(

  (قواعد) 
----------------------------------------------  

اميدرضا عاشقي)(  »1«گزينة- 109

: مصلحة(جمع »مصالح«افتخار)، ةماي»:مفخرة«(جمع »مفاخر«

(اسم فاعل: كشنده) اسم مكان نيستند؛ »مقاتل«،منفعت، صلاح)

  چون معناي مكان ندارند. 
  (قواعد) 
----------------------------------------------  

 (محسن رحماني)  »2«گزينة- 110

  ها: بررسي گزينه
شهر شيراز در كدام استان است؟ در استان فارس»: 1«گزينة

  واقع است!
است؟: اين مغازة همكارم است؛اين شلوار چند»: 2«گزينة

شلوارهاي بهتري دارد! (نادرست؛ بين پرسش و پاسخ، همخواني 
  وجود ندارد.)

آيد؟: آن بعد از پاييززمستان در ايران چه زماني مي»: 3«گزينة
  آيد!مي

  .اسم شريفت چيست؟: اسمم مريم است»: 4«گزينة
  )حوار(  

----------------------------------------------  

 
  

 )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة- 111

و من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه و«طبق آية شريفة

: و هركس كه ديني جز اسلامهو في الآخرة من الخاسرين

اختيار كند هرگز از او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از

زيان در آخرت، احوال افرادي است كه» كاران خواهد بود.زيان

ديني جز اسلام را اختيار كنند و اعمال ايشان پذيرفته نخواهد 

  شد. 
  )31صفحة ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة- 112

بيت ذكر شده در وصف پيامبر خاتم (ص) است و به ختم نبوت

سلام با ضرر ديدن وا«گويد: كند. قاعدة لاضرر كه مياشاره مي

كننده در دين، يكي از قوانين تنظيم»ضرر رساندن مخالف است

اسلام است كه موجب پويايي و روزآمد بودن دين اسلام شده 

  است. 
  )31و30 ،29هايصفحه ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة- 113

عوامل پويايي و روزآمد بودن دين اسلام كه موجبدو مورد از

شود در هر زمان و مكان و هر شرايطي بتواند به هر نيازيمي

در عين توجه به ،اند از: توجه به نيازهاي متغيرپاسخ دهد، عبارت

  كننده. نيازهاي ثابت و وجود قوانين تنظيم
  )30و29هايصفحه ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  

)2دين و زندگي (

@konkurbanks @Tahlilazemoon



 
  29: ةصفح    رياضييازدهمعمومي    1402آبان19آزمون       

  

 )اميرمهدي افشار(  »4«گزينة- 114

ها را تنها نگذاشت و نخداوند با لطف و رحمت خود، ما انسا

هدايت ما را بر عهده گرفت. تعيين امام معصوم از طرف خداوند 

جز دريافت وحيهاي پيامبر، به(نه پيامبر) سبب شد كه مسئوليت

ز طرف رهبري و هدايت نداشتهادامه يابد و جامعه كمبودي ا

  باشد. 

  )29و22هايصفحه ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »3«گزينة- 115

يكي از علل فرستادن پيامبران متعدد، استمرار و پيوستگي در

ند، درماندعوت آنان است. پيامبران الهي با ايمان استوار و تلاش بي

هاكردند. آنان سختيهاي مختلف دين الهي را تبليغ ميطول زمان

هاي اخلاقيطلبي و كرامتكردند تا خداپرستي، عدالترا تحمل مي

ها جاودان بماند و گسترش يابد و شرك، ظلم و رذائلميان انسان

اخلاقي از بين برود. اين تداوم سبب شد تا تعاليم الهي جزء سبك 

اب و فرهنگ مردم شود و دشمنان دين نتوانند آن را بهزندگي و آد

  راحتي كنار بگذارند. 

  )25صفحة ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »2«گزينة- 116

تواندمة خداوند نميكه هر برنامة ديگري غير از برنااز آنجا

  هد، انسان با گزينش برنامةپاسخ درستي به نيازهاي برتر بد

الهي زيان خواهد كرد و با دست خالي به ديار آخرت خواهدغير

  شتافت. 

  )16صفحةهدايت الهي،(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة- 117

از آنجا كه انسان...» مرد خردمند هنرپيشه را«شعربا توجه به
بايد راهي مطمئن براي زندگي ،ر دوباره را نداردفرصت عم

از همان ابتداي مسير حركت خودراانتخاب كند و اين راه
  برگزيند. 

  )18و14هايصفحههدايت الهي،(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة- 118

كه بهطوري بهجانبه باشد؛همهپاسخ به نيازهاي برتر بايد
صورت هماهنگ پاسخ دهد؛ زيرا ابعادنيازهاي مختلف انسان به

جسمي و روحي، فردي و اجتماعي و دنيوي و اخروي وي، پيوند و 
عديبهرتوان برايارتباط كامل و تنگاتنگي با هم دارند و نمي

  ريزي كرد. جداگانه برنامه
  )14صفحةهدايت الهي،(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »4«گزينة- 119

اي كه بتواند پاسخگوينياز دائمي انسان به داشتن برنامه
ارائةسبب شده در طول تاريخ همواره شاهد ،باشدشنيازهاي
  از جانب مكاتب بشري باشيم. اوت و گاه متضادهاي متفبرنامه

  )12صفحةهدايت الهي،(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة- 120

هشام بن حكم فرمود:  ،خودامام كاظم (ع)، به شاگرد برجستة
اي هشام، خداوند رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد جز براي«

آنكه بندگان در پيام الهي تعقل كنند، كساني اين پيام را بهتر 
برخوردار باشند و آنان كه در تعقلتريبرپذيرند كه از معرفتمي

هاي الهي داناترند و آن كس كهو تفكر برترند، نسبت به فرمان
  »اش در دنيا و آخرت بالاتر است.تر است، رتبهعقلش كامل

  )16صفحة ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------  
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 )محسن رحيمي(  »3«گزينة- 121

هاييخطر انقراض زبانمعرضدرهايزبان: «ترجمة جمله

د و متأسفانه امروزهنداريكماريبسشورانيكه گوهستند

خودگويشوران بوميها در حال از دست دادناز زبانياريبس

  »هستند.

  نكتة مهم درسي: 

اسمي(گويشوران) ”speakers“كهبا توجه به اين

ياز داريم (ردشمارش نهاي قابلشمارش است، به صفتقابل

”very“همچنين، با توجه به وجود قيد»). 4و 2«هايگزينه

به تركيبات زير»).1«استفاده كنيم (رد گزينة”few“بايد از

 دقت كنيد: 

  “very few / little - only a few / a little”  
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )رحيميمحسن(  »2«گزينة- 122

يبراكمياز دوستان نزديكيمن و ،گذشته ةهفت«ترجمة جمله: 

شاميسپس برام،يرفتنمايبه س زيانگشگفتلميفكييتماشا

قهيدر پنج دقاوكههاييساندويچو تعدادميرفتيبه رستوران

  »بود! زيانگرتيخورد ح

  نكتة مهم درسي: 

 1«هايداريم (رد گزينهبا توجه به تطابق زماني، به زمان گذشته نياز

”the number of“فاعل مفردهمچنين، با توجه به وجود»). 3و

 (تعداد)4«به فعل مفرد نياز داريم (رد گزينة.(« 

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )محسن رحيمي(  »4«گزينة- 123

 ميكرد يكار ممانمن و پدرم در مزرعه ،تابستاندر«ترجمة جمله: 
تشنه بودم و از پدرم خواستم سه قاچمنگرم بود.و هوا واقعاً

  »هندوانه به من بدهد.

  نكتة مهم درسي:
اسامي غيرقابلبرايهاي شمارشيدر هنگام جمع كردن واحد

هاي شمارشي جمع بستهدر زبان انگليسي، فقط واحدشمارش
  كند.اسم تغييري نميآنشوند و خودمي

  )رگرام(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان(  »2«گزينة- 124

اثريكمختلفهايترجمهكهبودمگرفتهيادمن«ترجمة جمله: 
 ولحنزبان،[موجود] درهايتفاوت وكنممقايسه ]همبا[را

  ».كنمتحليل وتجزيهراسبك

  فرق داشتن) 1

 مقايسه كردن) 2

  )از(كردنمحافظت) 3

 ادن، گسترش ديافتنتوسعه) 4

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان(  »3«گزينة- 125

 وشكالاَباجالبطرحيدارايپيراهناين«ترجمة جمله: 
دختربرايخوبانتخابيبهراآنكهاسترنگارنگحيوانات

  .»دنكميها تبديلبچه

 توجه) 2ناحيه) 1

 ارزش) 4، طرحالگو) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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 )مجتبي درخشان(  »2«گزينة- 126

كارهاي وكردندميپروازترسريعهواپيماها«ترجمة جمله: 

ها محبوب آنشدباعثكهدادندميانجامقبلبهنسبتبيشتري

  ».باشندموفقآسماندروزيپير ونبرددرزياديحدتاشوند و

 تا حد زيادي) 2احتمالاً) 1

 تقريباً) 4درستي به) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
ورزشيكشود،ميشناختهنيز”soccer“عنوان بهكهفوتبال

آن. ودشميبازيجهانسراسردرمردمتوسطكهاستمحبوب

با پاتوپضربه زدن بهشاملكهاستگروهيورزشيك )فوتبال(

يزميندرفوتبال. استامتيازكسببرايمقابلتيم ةدروازبه

اينازهدف. شودميبازيطرفهردردروازهيكبامستطيلي

11ازتيمهر. استمقابلتيمنسبتبهبيشترهايگلزدنبازي،

حفاظت ةوظيفكهباندروازهيكجملهاز ،شودميتشكيلبازيكن

  .داردعهدهبررادروازهاز

با ]بازي را[تيميككهجاييشود،ميشروعضربهيكبابازي

برايخودپاهايازبازيكنان. كندميشروعزمينمركزدرتوپ

كنندميسعي وكنندمياستفادهيكديگربهتوپدادنپاس

توانندميهمچنينها آن. كنندپيشرويمقابلتيم ةدروازسمت به

توپحركت وكنترلبرايخودبدنهايقسمتسايرياسراز

بهبراي. ندارندراخودهايدستازاستفاده ةاجازاماكنند،استفاده

مقابلتيم ةدروازبه داخلراتوپبايدبازيكنيكگل،رساندنثمر

 وضرباتمهاربامقابلتيمگلزنيازممانعتباندروازه ةوظيف. بزند

  .استجلوگيري از گل خوردن

. داردگروهيكار وسرعتمهارت،بهنيازكهاستورزشيفوتبال

تاكتيكيآگاهي ودادنپاستواناييتوپ،كنترلبايدبازيكنان

درافرادكهاستورزشيهمچنين )فوتبالآن (. باشندداشتهخوبي

مسابقاتازببرند،لذتآنازتوانندميمهارتيسطح وسنهر

كهايحرفهمسابقاتتاگرفتهپاركدردوستانبيندوستانه

 .كنندميتماشاها راجهان آنسراسردرطرفدارهاميليون

 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 127

  »متن چيست؟اينبهترين عنوان براي«ترجمة جمله: 

 »فوتبالازنمايي كلي«

  )مطلبدرك(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 128

  »چيست؟باندروازه ةوظيف«ترجمة جمله: 

  ».مانع گلزني تيم مقابل شود«
  )مطلبدرك(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 129

براي... ازتوانند يمبازيكنانمتن،بهتوجهبا«ترجمة جمله: 

  ».كننداستفادهتوپحركت وكنترل

  »هايشاندستجز بهشانبدنازيقسمتهر«
  )مطلبدرك(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 130

دراي) (حرفه”professional“دارزيرخطةكلم«ترجمة جمله: 

  »دارد.(ماهر) ”skilled“را بهمعني نترينزديك» 3«پاراگراف
  )مطلبدرك(  
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